

# ГЕРОИ КОСМОСА—НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

## ПРОГРАММА ПОЛЕТА ВЫПОЛНЕНА ПОЛНОСТЬЮ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34 й  
№ 46 (5511)

Вторник, 23 марта 1965 года

Цена 2 коп.



Космонавты П. И. Беляев (слева) и А. А. Леонов на Красной площади перед полетом в космос.

# К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И ВСЕМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ! К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕГО МИРА!

## ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Советские люди достигли нового выдающегося успеха в исследовании и освоении космоса.

Советский космический корабль «Восход-2» с экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта товарища Беляева Павла Ивановича и второго пилота летчика-космонавта товарища Леонова Алексея Архиповича был выведен на орбиту спутника Земли 18 марта 1965 года. Во время полета корабля «Восход-2» летчик-космонавт А. А. Леонов вышел из корабля и, совершив намеченные научные наблюдения в космосе, вернулся на корабль. Для осуществления выхода человека в космос и его возвращения корабль «Восход-2» был оборудован специальными сложными техническими устройствами. Командир корабля летчик-космонавт П. И. Беляев во время эксперимента осуществлял управление аппаратурой выхода в космос, вел наблюдение за состоянием А. А. Леонова и имел с ним непрерывную связь, обеспечивая безопасность выполнения этого беспрецедентного опыта в космическом пространстве. Пребывание космонавта А. А. Леонова в условиях космического пространства продолжалось около 20 минут, в том числе вне корабля—10 минут.

Таким образом, во время полета корабля «Восход-2» впервые в истории был осуществлен выход человека из космического корабля непосредственно в космос. В этом величайшее значение научного подвига, совершенного экипажем корабля «Восход-2».

Совершив в течение 26 часов более 17 оборотов вокруг Земли и пройдя расстояние свыше 720 тысяч километров, многоместный космический корабль «Восход-2» осуществил посадку на советскую землю в районе города Перми. Все системы, оборудование и аппаратура корабля на протяжении всего полета работали нормально и безупречно. Поставленные перед экипажем корабля задачи полностью выполнены. Самочувствие космонавтов хорошее.

Выход человека в космос, совершенный во время полета корабля «Восход-2», открывает новую эру в освоении космического пространства. Этим беспрецедентным экспериментом доказана возможность для человека не только совершать полет внутри космических кораблей, но активно действовать в космическом пространстве, выполняя наблюдения и другие операции,—

словом, работать в космосе. Отсюда создаются реальные предпосылки для решения самых сложных задач, в том числе полетов и высадки на Луне и на других планетах солнечной системы.

Наблюдения, выполненные во время полета корабля «Восход-2», внесли новый вклад в мировую науку.

Мужественный экипаж корабля-спутника «Восход-2» еще более приумножил космическую славу нашей социалистической Родины. Весь мир снова увидел превосходство советской космической техники: наших могучих и точных ракет, совершенных космических кораблей, их оборудования, всей системы обеспечения безопасных космических полетов человека. Он еще раз показал, что разум и знания советских ученых, гений конструкторов, умелые руки рабочих способны решить любую задачу, поставленную перед ними Коммунистической партией и Советским правительством. В условиях социализма все более ярко расцветают таланты и способности советских людей. Социализм находит все новых и новых богатырей, подвиги которых изумляют весь мир. Наша могучая социалистическая промышленность достигла таких вершин, что способна воплотить в технике самые смелые дерзания, вчера еще казавшиеся фантастическими.

Подвиг в космосе, героизм и бесстрашие, проявленные товарищами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым, наполняют радостью и гордостью сердца советских людей, вызывают новый прилив чувств советского патриотизма и готовности сделать все необходимое для еще большего расцвета нашей Родины. Вместе с Коммунистической партией советские люди гордятся успехами в творческом труде ученых и конструкторов, инженеров и рабочих — создателей корабля «Восход-2» и всех, обеспечивших его безупречный полет.

Полет корабля «Восход-2», как и предыдущие, служит делу мира и прогресса. Советское правительство уже неоднократно заявляло и ныне снова торжественно заявляет, что Советский Союз проводит и намерен неуклонно проводить политику мира как на земле, так и в космосе. Эта политика вытекает из коренных основ

социалистического строя. Советский Союз не угрожает ни одной стране, стремится к деловому сотрудничеству со всеми народами. Советское правительство выступает за всеобщее разоружение и решение спорных международных вопросов путем переговоров.

Отстаивая дело мира и дружбы между народами, Советский Союз вместе с другими социалистическими странами будет и впредь принимать все зависящие от него меры для пресечения попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку. Советские люди решительно осуждают агрессивные действия США в Южном Вьетнаме, а также их провокационные нападения на территорию Демократической Республики Вьетнам. Наши симпатии и наша поддержка полностью на стороне народов, борющихся за свою свободу, независимость и социальный прогресс.

Перед лицом империалистических провокаций народы социалистических стран, все, кому дорого дело мира, призваны еще теснее сплотить свои ряды и еще активнее отстаивать дело мира во всем мире.

Советские люди хорошо знают, что самой надежной гарантией мира является всемерное укрепление могущества Советского государства. Рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей Родины своим самоотверженным трудом увеличивают ее могущество. Вдохновленные подвигами героев-космонавтов товарищей П. И. Беляева и А. А. Леонова, они достигнут новых успехов в созидательном труде во имя построения светлого коммунистического общества в нашей стране.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — родина космонавтики!

Слава героическим советским космонавтам!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма, мужественный борец за мир и счастье народов!

Пусть развивается сотрудничество всех стран в освоении космоса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ  
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР

## ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Все ярче светит солнце. Все ближе время больших хлопот у хлеборобов. Скоро повсюду заркочат моторы, наполнятся гулом поля. А сейчас повсеместно идет подготовка к полевым работам. Не стоят в стороне от этого важного дела и хлеборобы совхоза «Комсомолец». Они полностью отремонтировали плуги, бороны, культиваторы, лущильники, заканчивают ремонт тракторов и сеялок.

Еще с осени здесь засыпаны семена нужных культур. Все они отсортированы, доведены по чистоте до посевных кондиций и надежно хранятся в специальных помещениях. Перед севом их еще раз проверят на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории.

С осени механизаторы совхоза позаботились о подъеме зяби. Ее подготовили под весь яровой клин.

Полным ходом идет вывозка

удобрений на поля. На этой работе в хозяйстве занято два «ДТ-54» с пенами, шесть «Беларусей» с самосвальными тележками, три автосамосвала. Трактористы Петр Андреевич и Анатолий Михайлович Смирновы делают до 10 рейсов в день и вывозят на поля по 70—80 тонн органики. Шоферы Юрий Смирнов, Михаил Соколов, Аркадий Кузнецов делают по 14—15 рейсов в день и доставляют вместе до 150 тонн удобрений. Хорошо работают на вывозке торфа

механизаторы Николай Тихомиров, Александр Вахтанин и Виктор Смирнов.

А всего в совхозе ежедневно вывозится на поля более 400 тонн органики. Не ослабляется здесь забота и о заготовке минеральных удобрений. Только на каждый из 100 гектаров льна будет внесено по 2 центнера сульфатаммония, 4 центнера суперфосфата и 1,5 центнера хлористого калия, а под картофель—по 1 центнеру азотных, по 2 центнера суперфосфата

и по 1,5 центнера калийных. Его будет посажено 250 гектаров.

Потребное количество удобрений завезено полностью. Для внесения их в почву подготовлены 3 сцеха из трех специально оборудованных сеялок. Кроме того, минеральными удобрениями будут подкормлены все посевы озимых.

Хлеборобы совхоза «Комсомолец» встречают весну во всеоружии.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

## ДОРОГИ—

### В проезжее состояние

19 марта 1965 года состоялась первая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия разрешила организационный вопрос.

Председателем райисполкома единогласно избран депутат **Л. А. Вихарев**, заместителем председателя—депутат **В. Ф. Наргапольцев**, секретарем райисполкома—депутат **В. К. Балахнов**.

Членами исполкома райсовета избраны депутаты: **М. Н. Михалицын**, **П. В. Кованев**, **И. Л. Сластиников**, **М. И. Зиновьев**, **В. А. Хлюнев** и **Н. П. Воробьев**.

Утверждены отделы райисполкома: финансовый—заведующий **П. В. Кованев**; народного образования—**В. Ф. Втюрина**; культуры—**Р. И. Соколова**; социального обеспечения—**Д. М. Агафонов**; общий—**Е. М. Томарова**. Главным врачом утвержден **В. А. Хлюнев**; начальником конторы связи—**М. В. Чинишев**; начальником милиции—**А. А. Целиков**.

Образованы постоянные комиссии райсовета: сельскохозяйственная—председатель **В. И. Зубов**; народного образования и культуры—**А. В. Михалицын**; здравоохранения и социального обеспечения—**Г. В. Шапиро**; дорожного строительства—**И. Ф. Нудряшов**; бюджетно-финансовая—**А. И. Нислицын**; торговли и общественного питания—**Н. П. Целищев**; бытовая и коммунального обслуживания—**И. Н. Смирнов**; административная—**В. К. Балахнов** и комиссия по делам несовершеннолетних—председатель **В. Ф. Наргапольцев**.

По второму вопросу «О мероприятиях по дорожному строительству на 1965—1967 годы» с докладом выступил заместитель председателя райисполкома **В. Ф. Наргапольцев**.

— Протяженность дорог областного значения в нашем районе,—говорит докладчик,—30 километров, районного—около 210 километров. Остальные—сельского значения. Из них с твердым покрытием 16 километров и улучшенных—39.

В 1964 году на дорогах уложено камня на 2440 погонных метрах, возведено земляного полотна—на 2700 погонных метрах, уложено асфальта—на 800 погонных метрах по улице села Тоншаево. Возведены мосты.

План по дорожному строительству в 1964 году район выполнил. Большинство колхозов и предприятий района к заданию отнеслись с ответ-

ственностью. Это сельхозартели «Путь Ленина», «Малокаменский», «Коммунар», имени Кирова, Пижемский леспромхоз, Тоншаевское отделение «Сельхозтехники» и другие.

Однако такие колхозы, как «Заря», «Путь к коммунизму», «Ир-Жара» и другие к строительству дорог отнеслись безответственно, и задания не выполнили.

В 1964 году много сделано по благоустройству дорог и улиц в селе Тоншаево, поселках Шайгино и Пижма.

На 1965—67 годы планируется построить дорог с каменным покрытием 6,2 километра, возвести земляного полотна на протяжении 21 километра, соорудить много мостов.

На строительство и содержание дорог отпускается 181,5 тысячи рублей.

После доклада развернулись прения.

Председатель Шайгинского поссовета **И. Ф. Нудряшов** говорил о том, как нынче бесхозяйственно эксплуатировали дорогу Тоншаево—Шайгино, а ремонтом ее не занимались.

— Особенно дороги разрушаются весной,—сказал председатель Кувербского сельсовета **А. М. Узнов**.—В это время нельзя ездить по дорогам, но на деле получается наоборот. Зимой машины стоят, а весной—ездят. В колхозе «Красное знамя», например, не завезено на весну ни горючего, ни удобрения. Конечно, им опять придется все это завозить в весеннюю распутицу.

На трибуне председатель колхоза имени Кирова **И. Н. Крпоткин**.

— В районе нужно создать постоянный строительно-дорожный отряд,—говорит он.—Если на его содержание не выделит денег государство, то обеспечить его колхозными средствами и машинами. Строительство дорог пойдет быстрее.

О механизации дорожных работ говорили председатель колхоза имени Свердлова **П. А. Томаров**, директор Альцевского торфопредприятия **Г. М. Скрипкин**. О бережном отношении к зеленым насаждениям возле дорог и в поселках говорил директор льнозавода **Г. А. Петров**.

Выступили также дорожный мастер **А. А. Хлыбов** и председатель райисполкома **Л. А. Вихарев**.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Сессия решила также вопрос «О бюджете Тоншаевского района на 1965 год».

## БЛАГОУСТРОИМ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР

19 марта 1965 года в зале заседаний райкома КПСС проходила сессия Шахунского городского Совета депутатов трудящихся.

10 часов утра. На трибуне старейший из депутатов **Н. Т. Соловьев**. Он поздравляет присутствующих депутатов с высокой честью, оказанной им народом, и объявляет первую сессию горсовета открытой.

По предложению депутата **П. Я. Полозова** председателем сессии единогласно избирается депутат **А. П. Кулаков**, секретарем сессии—депутат **Н. Н. Теплыгина**.

Принимается повестка дня работы сессии:

1. Организационные вопросы.
2. Утверждение бюджета на 1965 год.
3. Мероприятия городского Совета по благоустройству города.

Секретарь РК КПСС **Ф. А. Слюбаев** предлагает избрать председателем исполкома городского Совета депутата **В. З. Воробьева**. Сессия единогласно приняла это предложение.

По предложению депутата **В. З. Воробьева** избираются нештатным заместителем председателя исполкома горсовета—депутат **П. Я. Полозов**, секретарем исполкома—депутат **Л. С. Дурнева**, а в состав членов исполкома—депутаты **А. П. Кулаков**, **Н. Я. Долинин**, **В. И. Поплаухин**, **А. С. Пономарев**, **Н. И. Алексеева** и **С. С. Двинянинов**.

Заведующим отделом городского коммунального хозяйства сессия утвердила **В. И. Копылова**.

Сессия образовала постоянные комиссии: финансово-бюджетную (председатель **А. И. Дмитриева**), по комму-

нальному хозяйству и благоустройству (председатель **А. А. Крашенинников**), по работе школ и дошкольных учреждений (председатель **А. А. Зайцев**), по борьбе с детской безнадзорностью (председатель **А. П. Кулаков**), по торговле и общественному питанию (председатель **Р. Г. Нинифоров**), по работе культурно-просветительных учреждений (председатель **А. А. Разумов**), по социальности и охране общественного порядка (председатель **П. Л. Долгушев**) и административную (председатель **Н. Я. Долинин**).

Затем сессия рассмотрела и утвердила бюджет города на 1965 год.

По третьему вопросу повестки дня—о мероприятиях по благоустройству города—с докладом выступил председатель исполкома городского Совета **В. З. Воробьев**.

— В нашем городе,—сказал докладчик,—ведется большая работа по благоустройству. Ежегодно строятся дороги, тротуары, жилые дома, ремонтируются электросети, введено автобусное сообщение. Нынешней весной будет сдан в эксплуатацию аэродром. Накануне выборов началось движение автобусов по третьему маршруту Красный кирпичник—Январь. Все это создало известные удобства для населения города.

Затем **т. Воробьев** внимание участников сессии заостряет на вопросах озеленения города.

— До сих пор,—замечает он,—мы довольствовались количественной стороной дела. Очень мало внимания уделяли качеству посадок и уходу за саженцами. Пришло время внести поправки. Основной

упор следует сделать на посадку плодово-ягодных насаждений.

Заботу в этом должен проявить каждый руководитель организации, владелец дома, квартиросъемщик.

**Тов. Воробьев** говорит, что мероприятиями предусматривается построить за год 7573 погонных метра новых дорог с твердым покрытием, на 1928 метрах покрыть дороги асфальтом и на двух тысячах метрах—сделать текущий ремонт.

В 1965 году будет закончена реконструкция электролинии высокого напряжения и обеспечен пуск всех трансформаторных пунктов.

На реке Самариха будет воздвигнута плотина. Здесь же предусматривается построить пирс с подъездом к нему для забора воды пожарными машинами, два плота для полоскания белья и оборудованные площадки для купания детей.

Большие работы намечено выполнить по благоустройству колхозного рынка и городского парка.

Далее **т. Воробьев** изложил план ремонтно-строительных работ, а также остановился на некоторых перспективных вопросах развития города.

В прениях по докладу **тов. Воробьева** выступили депутаты **И. А. Трогубов**, **Ф. Е. Ердяков**, **В. И. Веселов**, **А. А. Торопов**, **Н. И. Алексеева** и **Н. Я. Долинин**.

С учетом внесенных депутатами предложений сессия единогласно утверждает мероприятия по благоустройству Шахунья на 1965 год.

На этом первая сессия городского Совета закончила свою работу.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА КАМЕНЩИКОВ



Одной из лучших бригад в РСУ-10 считается бригада каменщиков, руководимая **Юрием Васильевичем Кирьяковым** (второй справа). Ее и сфотографировал наш фотокорреспондент **В. Душеин**.

### ЗАДАЧА ДЛЯ ДИРЕКТОРА ШАЙГИНСКОГО ДОЗА

В октябре прошлого года Ошминский сельский Совет сделал заказ на изготовление трех простейших столов для Ошминского клуба в Шайгинский ДОЗ.

Идет уже март нового года, а заказ не выполнен.

В задаче требуется узнать, сколько времени потребуется заводу на изготовление десяти таких столов?

Ждем ответа, тов. директор! **А. ГОЛИГОРОВА**, зав. Ошминским сельским клубом.

# ИХ РОДНИТ ТРУД

Деревня Шекотилово. Длинное приземистое деревянное здание свинарника. Здесь размещено маточное поголовье свиней, а немного поодаль—другое здание. В нем находятся поросята на доращивании.

Заходим в первое здание. Во всю его длину проход, выстланный досками. По обе стороны клетки для животных. Они удобны: между двумя станками для свиней-маток есть еще отделения. Это «столовые» для маленьких поросят.

Сейчас обед. Свинарки быстро и ловко задают им корм. Одним дают цельное молоко, другим—искусственное, а тем, которые побольше,—обрат и мешанку из комбикорма. В клетках чисто и сухо. Везде свежая подстилка. Поросята розовые, упитанные. Они с удовольствием едят поданный корм.

Знакомимся с работницами фермы. Их здесь четверо. Екатерина Федоровна Смирнова, Валентина Александровна Шекотилова, Ираида Михайловна Смирнова и Анна Алексеевна Волкова. Завязывается беседа. Первой в разговор вступает Валентина Александровна Шекотилова.

— На свинарнике,—говорит она,—я работаю более десяти лет. За это время мно-

гое узнала, многому научилась. Работать у нас трудно, сами видите: механизация отсутствует. От раздачи кормов до уборки навоза—все делаем вручную. За каждой из нас закреплено по 20 свиноматок. Нынче я от них получила более 140 поросят. Всех сохранила. В феврале и начале марта передала в группу доращивания 44 поросенка. Каждый весил не менее 14 килограммов. 97 поросят еще находятся под матками. Часть из них в конце марта тоже передам в группу доращивания.

Интересуемся, как дела у других свинарок?

Екатерина Федоровна Смирнова получила от своих свиноматок 125 поросят, и 38 уже успела передать на доращивание, Ираида Михайловна Смирнова приняла 147 поросят, Анна Алексеевна Волкова—132. Вдвоем они передали в группу доращивания 77 поросят. Неплохие показатели!

В чем же секрет их успеха?

Ведь сказать, что рацион кормления свиней богатый, нельзя. С осени свиноматкам давали клеверный пыж, много картофеля, концентраты. Все это перемешивали, обливали горячей водой и подвергали дрожжеванию. Животные хорошо поедали такой

корм. В настоящее время дают по 2 килограмма концентратов и по 4 килограмма клеверного силоса. Поросятам от двух недель до полутора месяцев дают по 200 граммов молока и столько же концентратов, а с полуторамесячного возраста дачу концентратов уже доводят до 500 граммов. Молоко сначала дают цельное, потом его заменяют искусственным и обратом. Искусственное молоко приготавливают здесь же, на ферме. Этим занимается сам заведующий фермой Василий Александрович Волков. Более десяти лет заведует он Шекотиловской свинофермой. Работу хорошо знает и в коллективе свинарок пользуется заслуженным уважением. Разговаривая с нами, он иногда пользуется своими ежедневными записями. Это своеобразный дневник работы фермы. Каждая запись позволяет Василию Александровичу вспомнить все трудовые дела свинарок.

— Я слышал, в народе говорят,—замечает он,—что мудрецу и намека довольно.

Я—не мудрец, поэтому стараюсь записывать все, что волнует всех нас, чего мы добились, что еще надо сделать.

В работе он придерживается одного принципа—создать удобства для труда свинарок. Благодаря его заботе, перебоев в доставке кормов на ферме не бывает.

Мы заходим в другое помещение. Здесь на группе доращивания работают трое: Мария Николаевна Волкова, Анна Петровна и Павла Николаевна Ветюговы. На их попечении находится 152 поросенка свыше двухмесячного возраста. Помещение небольшое, но в нем чисто и сухо. Жижесборные лотки аккуратно вычищены. Пол в стойлах посыпан свежими опилками. Поросята охотно поедают корм. Животноводы только что разложили по кормушкам мешанку из комбикорма.

Закончено второе кормление. Мы все вместе заходим в красный уголок. Это большое просторное помещение. В нем чисто и уютно. На стене—социалистические обяза-

тельства свинарок, распорядок рабочего дня, график дежурства и ежемесячная запись трудовой. В углу на полке радиоприемник. Продолжается откровенный разговор о жизни и труде здешних работников, о свинаре Николае Николаевиче Чистякове из колхоза «Россия», о его почине.

Разговор затягивается долго. В нем было высказано много верных критических замечаний в адрес правления. Правленцы, действительно, не всегда бывают внимательны к запросам и нуждам шекотиловских свиноводов.

День клонился к вечеру. Возвращаясь домой, мы продолжали разговор о наших новых знакомых. У каждой из них своя славная биография, но объединяет и роднит их одно: большая любовь к порученному делу. Работают они все от души, как говорится, на совесть.

Вот в чем, оказывается, залог успеха!

И. МАНАКОВА,  
Л. РУСОВА.

Колхоз имени Литвинова.

## К 20-летию победы над фашистской Германией

### Всегда в строю

20 лет, как окончилась Великая Отечественная война. И сейчас, когда советский народ готовится торжественно отметить День победы над фашистской Германией, мне хочется рассказать в газете о людях Шахунского линейного пункта милиции.

Многие из них с оружием в руках мужественно сражались с гитлеровцами. Михаил Сбруев, например, в годы войны был командиром отделения связи в одном из артиллерийских полков.

Особенно отличился связист при прорыве обороны противника под Клайпедой в 1944 году. Будучи отрезанным гитлеровцами от своей части, он не бросил радиостанцию, сделал все возможное для ее спасения. Здесь он свято выполнил воинский завет: «Сам погибай, а товарища выручай!» Ранен был его товарищ связист Мерзлов. Он не оставил его в беде, вывел в безопасное место.

При выходе из окружения Сбруев увидел в обраге кем-

то брошенную радию с секретной шифровкой. Связист не прошел мимо. Усталый от груза, он доставил и эту радию в свою часть.

Вскоре на груди фронтовика Сбруева засверкал лучистый орден—орден Отечественной войны первой степени.

Боевой путь от Москвы до Берлина пройден со славой. После дня победы Сбруев сменил фронтовые погоны на милицейские, и вот уже 20 лет в синей шинели добросовестно несет службу в органах милиции.

А сколько у нас таких! Мужественно сражались с гитлеровцами Александр Койков, Иван Малофеев, Леонид Вихарев. Все они награждены несколькими правительственными наградами.

Одним словом, ветераны остаются в строю. В строю, теперь на охране общественного порядка.

В. СПИЦЫН,

старшина милиции.

На снимке: старшина милиции М. Г. Сбруев.

## СЛАЖЕННОСТЬ

Слаженно трудится смена коммунистического труда дежурной по станции Вахтан депутата поселкового Совета Алевтины Григорьевны Мельчаковой. Она так организовала свою работу, что простой вагонов под одной грузовой операцией составляет ниже нормы, без задержки порожняк передается на Горьковскую дорогу. Это достигнуто

и благодаря тому, что в смене тов. Мельчаковой хорошо налажена связь с клиентурой.

Когда подводятся месячные итоги социалистического соревнования, смене Мельчаковой всегда присуждают первое место среди смен транспортного цеха Сявского лесохимкомбината.

А. ШУСТОВ.



### Испытайте у себя в хозяйстве

## БЫСТРОЕ РАЗМНОЖЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Загущенные посадки клубней позволяют хозяйствам быстро размножить высокоурожайные сорта картофеля и полностью удовлетворить свои потребности в добротном семенном материале. Как показывает опыт подмосковных картофелеводов, с каждого гектара, отведенного под загущенные посадки, можно собирать до 20 тонн клубней семенной фракции (весом 25—40 граммов). При правильной организации работ выход семенного картофеля такой фракции может достигать 80 процентов от общего урожая. Калибровка семенного материала становится в данном случае второстепенной операцией, не требующей больших трудовых затрат.

Используя для массовых посадок клубни весом 25—40 граммов, можно сэкономить на каждом гектаре 18—20 центнеров высококачественного картофеля.

Как же создаются в хозяйствах Подмосковья загущенные посадки семенных клубней? На специально отведенных участках культиватором нарезают борозды глубиной 18 сантиметров. Ширина междурядий составляет обычно 70 сантиметров, а расстояние между клубнями должно быть не более 10 сантиметров. На гектар высаживается шесть тонн картофеля, следовательно, вес каждого клубня, предназначенного для создания загущенных посадок,—80—150 граммов.

Участок хорошо удобряется. Например, некоторые подмосковные хозяйства вносят на гектар тяжело-подзолистых почв по 60 тонн торфяно-навозных компостов и 15 центнеров минеральных удобрений. Из них при посадке рекомендуется внести в борозды по два центнера гранулированного суперфосфата.

Посадки дважды боронуют—до всходов и по всходам. Потом проводят культивацию одновременно с подкормкой минеральными удобрениями (на гектар—3,5 центнера смеси из аммиачной селитры, суперфосфата и калийной соли).

ТАСС.

## ПОДАРОК ОВОЩЕВОДАМ

С радостью принимают овощеводы «подарок» — среднепоздний сорт капусты, выведенный селекционерами Грибовской станции. «Прописанное» уже в 35 краях, областях и республиках страны, это растение продолжает победное шествие на огородах новых географических зон.

Успех объясняется природой растения. Оно дает кочаны, которые в свежем виде великолепно переносят зимнее хране-

ние, отличаются высокими вкусовыми качествами. Кочаны эти очень плотные, средний вес их 2,5 килограмма. Поспевают они через 110 дней после высадки рассады в грунт.

Эта капуста более скороспелая, чем известный сорт «амагер». А поэтому ее рассаду можно выращивать без парников, на грядах-рассадиках. В условиях Подмосковья семена высеваются в грунт в последней декаде апреля.

По урожайности «подарок» превосходит подобные сорта капусты. С гектара он дает 500—600 и больше центнеров кочанов. За хорошую лежкость их обычно оставляют на зимнее хранение, но они вполне годятся и для засолки. Элитные семена этой капусты выращивает Грибовская станция.

ТАСС.



Несмотря на трудности военного времени, советский народ с огромным энтузиазмом восстанавливал разрушенные села и города, фабрики и заводы, шахты и плотины в районах, освобожденных от гитлеровской оккупации.

На снимке: 1943 год. Встреча первого поезда, прибывшего в город Киев по восстановленной железной дороге.

Фотохроника ТАСС

# СЕРДЕЧНАЯ ЧУТКОСТЬ И ХОЛОДНОЕ РАВНОДУШИЕ

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

## Спасибо за внимание

В нашем колхозе на фермах работают в основном женщины. Мы стараемся, чтобы обязательства, принятые нами на совещании животноводов, были не только выполнены, но и перевыполнены.

И очнь приятно сознавать, что наш труд ценят, нас не забывают, о нас заботятся и партийная организация, и правление нашего колхоза.

А 8 марта — в Международный женский день — мы были особенно тронуты: председатель колхоза Зиновий Макарович Рыбаков и секретарь парторганизации Виталий Васильевич Соколов поздравили нас и вручили каждой женщине по небольшому, но дорогому для нас подарку.

Мы от всего сердца благодарим нашу партийную организацию и правление колхоза за заботу и внимание к нам.

**В. БЛИНОХВАТОВА,**  
свинарка колхоза «Советский путь».

## Тамара Болотнова — друг детей



Вот уже несколько лет работает в железнодорожной больнице врач-педиатр Тамара Сергеевна Болотнова. За это время она зарекомендовала себя отличным, любящим детей работником. Многим детям спасла она жизнь.

Начальник железнодорожной больницы Зинаида Николаевна Гаранина говорит: «Тамара Сергеевна с душой относится к работе. Она внимательна не только к детям, но и к родителям ребенка: часто проводит консультации по предупреждению болезней. С душой она относится к каждому порученному ей делу. Как лектор общественной, Т. Болотнова охотно выступает с лекциями перед родителями в детской консультации и на предприятиях.

НА СНИМКЕ: Т. Болотнова.

Фото В. Душеина.

## А О НАС ЗАБЫЛИ

Все женщины торжественно отметили Международный женский день 8 марта. В городах и селах нашей страны в этот день проводились торжественные собрания и вечера, женщин поздравляли, желали успехов в труде, в воспитании детей.

И мы, работницы лесозаготовки Синьга Железнодорожного лесопункта Шахунского лесхоза, ждали этот праздник, думали, что администрация, партийная и профсоюзная организации поздравят нас в этот день.

Но мы ошиблись: ни торжественного собрания, ни праздника для нас не организовали. О нас просто забыли.

А на наш вопрос: «Почему

у нас не отмечается 8 марта?» наш профгруппорг В. Ф. Чичков ответил: «Вы не заслужили... (?)»

Видно, такого же мнения о нас и председатель рабочего комитета лесхоза К. С. Пригаров, который, кстати, совсем не бывает у нас.

Однако стоит напомнить, что коллектив лесозаготовки многое сделал для того, чтобы досрочно выполнить годовой план лесозаготовок в целом по лесхозу. И в этом большая заслуга женщин: ведь из ста человек рабочих у нас их более половины.

**М. БАГАЕВА,**  
депутат Мартьяхинского сельского Совета.

**Е. ЮДИНЦЕВА,** сучкоруб.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Четыре года назад к нам в деревню приехала большая семья Ивановых. Сейчас у них восьмеро детей, которых нужно обувать, одевать, кормить и, кроме того, воспитывать. Но какое же тут воспитание, когда в семье все время скандалы и ругань.

Во всем виноват сам Иванов Петр Иванович. Он хороший кузнец, но в колхозе при кузнице работать не стал. Прикрывается тем, что имеет инвалидность третьей группы.

В кузнице, может, и верно тяжело. Предложили ему работу сторожа. Тоже не стал. Ясно, что работать Петру Ивановичу неохота.

Если не работает человек в колхозе, так, может, дома же-

## РАЗВЕ ЭТО ОТЕЦ?

не помогает. Нет. Даже ведра воды не принесет. Не хочет детям починить валенки и другую обувь, хотя делать это может.

Петр Иванович ежемесячно получает пенсию — 21 рубль. Но все деньги пропивает, а если не пропьет, то все равно их израсходует только на себя. Для семьи не дает ни копейки.

Как-то в Тоншаево он только что получил пенсию. Дочь Валя, восьмиклассница, попросила у него денег на хлеб. Он порылся в кармане и дал ей... три копейки.

Часто Петр Иванович ездит на Пижму, в Тоншаево и даже в Горький, но чтобы хоть раз привез детям гостинца. Этого не бывало. Детей: трехлетнюю

Галю, пятилетнюю Любу и семилетнюю Таню он гонит от себя, распалаясь отборной бранью.

Он так и заявляет: — Я детей воспитывать не буду...

Странно то, что Петр Иванович все жалуется на болезнь, но избивать жену и даже бегать за ней с ножом болезнь ему не мешает.

Он так изводит Веру Андреевну, что она падает в обморок. Случалось не раз, что соседи возвращали ее к жизни.

Сама Вера Андреевна, добрая женщина, любит детей, работающая. Весь дом на ней держится. Много нервов она потрепала с таким мужем.

В Петре Ивановиче совме-

щается и эгоизм, и иждивенчество, и лень, и нелюбовь к детям. Ему уже 44 года. В их семье растет сын Николай. Хороший парень. Работящий, послушный, отзывчивый. И «отцу» надо во многом учиться у сына, с него брать пример.

В колхозе имени Свердлова есть правление, есть партийная организация, есть товарищеский суд. Им бы не надо проходить мимо этой семьи. Нужно бы вмешаться и Курьерскому сельскому Совету.

Такого «отца» и «мужа» нужно, в конце концов, заставить уважать семью, заставить воспитывать детей и уважать соседей.

**В. ЖУКОВ,**

тракторист сельхозартели имени Свердлова, Тоншаевского района.

## ОХОТНИЧЬИ ПЛАНЫ 1965 ГОДА

В половине февраля правление райохотбщества разработало и утвердило план работы на текущий 1965 год. В числе мероприятий, предусмотренных этим планом, главное внимание будет сосредоточено на вовлечении новых членов общества и их воспитании. Вновь будет вовлечено около 300 человек. Это позволит создать не менее 18 первичных охотколлективов с охватом свыше 1100 членов общества. Для создания более лучших условий охотникам-промысловикам, совместно с заготовительной конторой райпотребсоюза, в местах промысла будут построены две охотничьи избушки.

Могут задать вопрос, дескать, как же так, охотников в районе и без того развелось больше, чем надо, а порядка дальнейшего в охотничьем хозяйстве нет. Браконьеры не выведены еще и из старых охотников, а тут еще намечают влить сотни новых. Не приведет ли это к окончательному истреблению всей живности в наших лесах?

Такой вопрос вполне уместен. Нечего греха таить, есть среди охотников-любителей и такие, которые не соблюдают правил охоты, своевольничают, уничтожают пернатую дичь и пушного зверя в то время, когда они находятся под запретом. Допускают и другие виды браконьерства.

Но в основном в обществе охотников состоят честные, добросовестные люди, любители природы, живущие не только сегодняшним днем, а думающие о будущих поколениях, о детях.

К числу таких я могу отне-

сти охотников-промысловиков Николая Крупина, Павла Вишарева, Николая Горева из поселка Синьга и десятки других. Они успешно справились с выполнением обязательств по сдаче шкурок пушного зверя. И, что особенно важно, не нарушали правил, а честно соблюдали свой долг охотника, оберегая живую природу.

Но, как говорят в народе, в большой семье не без урода. Еще нет-нет, да и вынырнут на поверхность этакие уроды из охотничьей среды. Им ничего не стоит выехать в лес с ружьем до начала охотничьего сезона или после него и брать на мушку любого подвернувшегося зверя или птицу, лишь бы разрядить ружье.

Это зло еще не изжито. Браконьеры, делящиеся врагами живой природы, продолжают еще своевольничать в наших лесах. И как жаль, что охотничья общественность и население мало принимают мер к обузданию браконьеров.

О злостных браконьерах уже не раз поднимался вопрос на собраниях общественности города и села. Писали о них в газете «Знамя труда». Это Л. П. Петухов из Андриановского сельсовета, Ф. П. Торопов — житель деревни Сосновка, Б. Широковского сельсовета, И. В. Копылов, проживающий в деревне Рябово. А разве нельзя по-прежнему отнести к браконьерам директора откормочного совхоза В. И. Александрова. Ведь его не раз засекали на охоте с просроченным билетом и без оплаты государственной пошлины.

Как видите, воспитывать

приходится не новых, а старых членов охотничьего общества. У них низкая сознательность и отсутствие любви к живой природе. Что касается молодежи, которая вступает вновь в охотничьи ряды, то она, мне думается, будет больше заботиться об охране природы и об умножении фауны.

В заключение мне хочется обратить внимание охотников на следующее. Закончился осенне-зимний охотничий сезон. Наступило затишье. Вот и воспользуйтесь им. Своевременно внесите госпошлину и членские взносы. Иначе потеряете право участвовать в столь заманчивой весенней охоте. А ее открытие не за горами.

**И. ВОРОБЬЕВ,**

председатель районного охотбщества.

## ЛЕКЦИЯ О ФАДЕЕВЕ

Просторный зал клуба имени Плаксина заполнен слушателями народного университета культуры. С большим интересом и вниманием прослушали они лекцию преподавателя средней школы № 1 А. С. Кантерина о жизни и творчестве выдающегося советского писателя Александра Фадеева, автора замечательных книг «Разгром», «Последний из Удэге» и «Молодая гвардия».

Занятие закончилось демонстрацией кинофильма «Исповедь».

**П. ГЕОРГИЕВ.**

Редактор  
**М. Я. МАТВЕЕВ.**

30 марта 1965 года в г. Ташкенте  
состоится 104-й основной тираж  
ВЫГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3%  
ВНУТРЕННЕМУ ВЫГРЫШНОМУ ЗАЙМУ.

В тираже разыгрывается 153000 выигрышей на общую сумму 8370360 рублей. Облигации 3-процентного займа продаются всеми сберегательными кассами.

Граждане! Приобретайте облигации 3-процентного займа, участвуйте в тираже выигрышей.